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Κύριο 
Δημήτρη Κουρέτα 
Περιφερειάρχη Θεσσαλίας 
Ενταύθα 
 
Κύριε Περιφερειάρχη,  
 
Όπως γνωρίζετε, η εύρεση προσωπικού παραγωγής αποτελεί ένα μείζον 
πρόβλημα για την ελληνική βιομηχανία και οι βιομηχανικές μονάδες της 
Θεσσαλίας δεν αποτελούν εξαίρεση. 
 
Οι επιχειρήσεις της Περιφέρειας εξαντλούν κάθε δυνατό μέσο προσέλκυσης 
ανθρώπινου δυναμικού, για προτάσεις απασχόλησης σε ανέργους,  χωρίς να 
υπάρχει το επιθυμητό αποτέλεσμα. 
 
Για τον λόγο αυτόν, επιχειρήσεις της περιοχής, μεταξύ των οποίων μέλη μας,  
διερευνούν ή σκέφτονται σοβαρά να διερευνήσουν τη λύση της μετάκλησης 
εργαζομένων από Τρίτες χώρες προκειμένου να καλύψουν άμεσα θέσεις 
εργασίας στην παραγωγική διαδικασία. 
 
Μετά από έρευνα που διενεργήσαμε μεταξύ των μελών μας προέκυψαν 
κάποια ζητήματα σχετικά με το θεσμικό πλαίσιο και τη διαδικασία 
νομιμοποίησης των εργαζομένων από τρίτες χώρες.  
 
Για τον λόγο αυτόν και με βάση αυτή την πρώτη καταγραφή, θα θέλαμε να 
απευθύνουμε ορισμένα αιτήματα που αφορούν επιχειρήσεις μέλη μας που 
έχουν ξεκινήσει ή σκοπεύουν να ξεκινήσουν  τη διαδικασία της μετάκλησης 
αλλά αδυνατούν να προχωρήσουν λόγω περιορισμών στο θεσμικό πλαίσιο 
που διέπει την Εργασία Πολιτών Τρίτων Χωρών στην Ελλάδα και ειδικότερα 
για τη Θεσσαλία. 
 
Συγκεκριμένα, αιτούμαστε για τις άμεσες απαραίτητες θεσμικές ενέργειες της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας για τα παρακάτω θέματα: 
 
1. Συμπερίληψη της ειδικότητας «Ανειδίκευτοι εργάτες επεξεργασίας 
αλουμινίου και σιδήρου» στον πίνακα των ειδικοτήτων και αριθμού 
εργαζομένων που προβλέπονται για την Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
σύμφωνα με την Yπ’ αρ. 35400/03-04-2023 ΚΥΑ καθορισμού ανώτατου 
αριθμού αδειών διαμονής για εργασία πολιτών τρίτων χωρών για τα έτη 2023 
και 2024 (ΦΕΚ Β’ 2189) και τις τροποποιήσεις αυτής ΥΑ 14761/26.02.2024 - 
ΦΕΚ Β΄ 1390/01.03.2024. 
 



 

 

2. Έγκριση 500 θέσεων εργασίας για την εν λόγω ειδικότητα. 
Επισημαίνουμε ότι η ειδικότητα αυτή δεν υπάρχει στους υφιστάμενους πίνακες 
και υπάρχουν ήδη αιτήματα για 80 εργαζόμενους των οποίων τα 
νομιμοποιητικά έγγραφα δε μπορούν να προχωρήσουν για έγκριση από την 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας λόγω μη 
συμπερίληψης της ειδικότητας στους σχετικούς πίνακες. 
 
3. Επαύξηση του αριθμού των θέσεων εργασίας για την ειδικότητα 
«Ανειδίκευτοι εργάτες μεταποίησης» σε 1.000 θέσεις εργασίας για τη 
Θεσσαλία. Σύμφωνα με την υφιστάμενη νομοθεσία, για την εν λόγω ειδικότητα 
υπάρχουν μόνο 4 εγκεκριμένες θέσεις εργασίας για όλη την Περιφέρεια για τα 
έτη 2023 - 2024. 
 
4. Επεξήγηση όσον αφορά τους  παραγωγικούς κλάδους που εμπίπτουν 
στη Μεταποίηση αναφορικά με την ειδικότητα «Ανειδίκευτοι εργάτες 
μεταποίησης». Συγκεκριμένα, αιτούμαστε διευκρινίσεις για το ποιοι 
βιομηχανικοί κλάδοι (Τρόφιμα, Μέταλλα, Ξύλο – Έπιπλο, 
Κλωστοϋφαντουργία, Δομικά Υλικά κλπ.) δύνανται να αιτηθούν θέσεις 
εργασίας από την εν λόγω ειδικότητα. 
 
5. Με βάση το αίτημα 4 και τη διαφαινόμενη σύγχυση που υπάρχει για τη 
διαφορά μεταξύ μεταποίησης και βιομηχανίας γενικά,  προτείνουμε τη 
συμπερίληψη της ειδικότητας «Ανειδίκευτοι εργάτες βιομηχανίας – 
μεταποίησης» που θα εμπεριέχει όλους τους κλάδους με παραγωγική 
διαδικασία, κατά τον ίδιο συμπεριληπτικό τρόπο που διατυπώνεται η 
ειδικότητα «Ανειδίκευτοι εργάτες γεωργίας, κτηνοτροφίας, δασοκομίας και 
αλιείας». 
 
6. Επαύξηση του αριθμού των θέσεων εργασίας για την ειδικότητα 
«Ηλεκτροσυγκολλητές » για τη Θεσσαλία. 
 
Εγκεκριμένες θέσεις: 8 
Προτεινόμενες θέσεις: 50  
 
7. Επαύξηση του αριθμού των θέσεων εργασίας για την ειδικότητα 
«Ανειδίκευτοι εργάτες οικοδομών» για τη Θεσσαλία. 
 
Εγκεκριμένες θέσεις: 100 
Προτεινόμενες θέσεις: 800  
 
8. Συμπερίληψη των παρακάτω ειδικοτήτων στον σχετικό πίνακα για τη 
Θεσσαλία με προτεινόμενο όριο αδειών διαμονής ανά ειδικότητα: 
 



 
 

 
Εναερίτες (Εργαζόμενοι σε ύψος) 
Προτεινόμενο όριο αδειών διαμονής: 50 θέσεις 
 
Χειριστές γερανοφόρων μηχανημάτων έργου 
 
Προτεινόμενο όριο αδειών διαμονής: 50 θέσεις 
 
Θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι όλα τα παραπάνω αιτήματα αφορούν θέσεις 
εξαρτημένης εργασίας και όχι εποχικής. 
Όσον αφορά την εποχική εργασία, διαπιστώνουμε ότι από τις 9.335 
εγκεκριμένες θέσεις εργασίας, οι 9.000 αφορούν την ειδικότητα «Ανειδίκευτοι 
εργάτες γεωργίας, κτηνοτροφίας, δασοκομίας και αλιείας» και δεν υπάρχει 
καμία εγκεκριμένη ειδικότητα για τη βιομηχανία – μεταποίηση. 
 
Για τον λόγο αυτόν, αιτούμαστε τη συμπερίληψη της ειδικότητας  
«Ανειδίκευτοι εργάτες βιομηχανίας – μεταποίησης» με προτεινόμενο 
αριθμό 1.000 αδειών διαμονής με σύμβαση εποχικής απασχόλησης για την 
κάλυψη των αναγκών των βιομηχανικών μονάδων που απασχολούν εποχικό 
προσωπικό. 
 
Θα θέλαμε ξανά να διευκρινίσουμε ότι τα ζητήματα που θέτουμε για εξέταση 
προέκυψαν από μια πρώτη προσέγγιση και έρευνα για το θέμα των 
μετακλητών εργαζομένων.  
 
Σύμφωνα με αυτά που μέχρι τώρα γνωρίζουμε, παρακαλούμε θερμά για τις 
δικές σας ενέργειες  προκειμένου να προχωρήσει το συντομότερο δυνατό οι 
προτεινόμενες τροποποιήσεις στο θεσμικό πλαίσιο που διέπει την Εργασία 
Πολιτών Τρίτων Χωρών στην Περιφέρειά μας ώστε να δοθεί μια λύση στα 
τρέχοντα προβλήματα υποστελέχωσης των τοπικών βιομηχανικών μονάδων.  
 
Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε συμπληρωματική πληροφορία, διευκρίνιση 
και συνεργασία για το ιδιαίτερα σημαντικό αυτό ζήτημα. 
 
 
Με εκτίμηση 

 
Γιώργος Ρουπακιάς 
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